

秉灯廉心话清廉 共谋村居新发展

实干争先 跨越发展

本报讯(记者 尹倩倩 通讯员 陈洁)“哪些属于纪检监察机关受理信访举报的范围?”“我再给大家讲一讲哪些行为属于诬告陷害。”昨天上午,岑港街道桃花苑社区的“清心亭”格外热闹,一场定海区“海上清舟·廉润定海山”下访宣讲活动正在这里开展。不少群众围坐在亭子里外,聚精会神地听着“信访举报”小课堂。宣讲人员用通俗易懂的语言和身边的事例,摆事实、讲道理,提高群众对信访举报工作的认知度,营造全民参与、共同监督的良好社区氛围。

好社区氛围。

据悉,定海区“海上清舟·廉润定海山”下访宣讲活动是岑港街道创新推出桃花苑社区公园秉灯连心会机制后,联合区纪委监委举行的首场活动,社区将通过持续开展秉灯连心会的方式,让干部、党员深入居民中,听民意、解民惑、消谣传,从而引导居民积极参与社区治理,干群同心,扮靓家园。

活动中,宣讲人员、社区工作人员、党员还来到该社区廉心驿站开展现场接待工作,居民将自己所关心的问题与接待人员进行面对面交流,并提出社区治理中的意见和建议,接待人员一一耐心解答,得到村民的一致好评。“这种面对面宣讲和现场接待的形式挺好,可

以直接表达我们的诉求,也让我们对信访举报途径有了更清晰的认识,增强了法律意识。”蔡养珠在桃花苑小区居住了10余年,这次不仅与接待人员面对面交流了解小区污水管网故障的相关问题,还领取了《信访举报指南》,打算回家后再认真学习一遍信访举报受理范围等相关知识。

据了解,桃花苑社区下辖桃花苑、芳菲苑、沁心苑、芳香苑4个拆迁安置小区,现有常住人口1032人,新居民占比达到了50%。自2019年社区村体制改革以来,“村改居”两种体制机制并行、新老居民融合、小区物业管理、公共环境卫生、停车、绿化等公共设施管理难等一直是该社区居委会面临的

堵点、痛点和难点问题。对此,岑港街道党工委积极谋划,因地制宜,积极创新秉灯连心会机制,并通过打造“新老居民融合监督参与自治”的清廉村居建设新模式,破解农村拆迁安置小区管理难的困境。

“目前,我们已经创建出涨次、烟墩、桥头村3个‘清廉村居’,今年将桃花苑社区也列入了创建范围。”据岑港街道纪工委书记周超超介绍,街道后续将以桃花苑小区为试点,在芳菲苑、沁心苑、芳香苑等小区建立业委会,激发基层治理活力,让居民从“看客”变成主人,通过基层自治浇灌文明之花,结出邻里和睦、精神富有的幸福之果。

聚起基层治理“她力量”

□朱季

芒与温暖。

由小沙街道毛峙村妇女代表组成的“东海廉嫂”队伍,充分发挥“金梭子、金嗓子、金剪刀”作用,积极收集村居廉情、传播清廉文化、开展矛盾调解等,助力当地乡风更文明、邻里更和谐,“有困难找廉嫂”更是成为了众多村民的口头禅。这是定海广大妇女参与基层治理的一个缩影。

女性信息获取速度快、宣传能力强、沟通能力好,是提升基层治理能力不可或缺的重要力量。近年来,在定海疫情防控、新时代家风塑造、矛盾纠纷化解的第一线,我们时常能看到妇女的身影,她们既当政策“宣传员”、民情“收集员”,又当群众“调解员”、生活“引导员”,在基层治理中闪烁出了光

芒与温暖。笔者认为,基层治理工作需要全力凝聚起“她力量”。要创新活动载体,为广大妇女参与议事活动提供有效平台,使她们从“旁观者”转变为“参与者”,进而提升妇女的议事热情。要畅通诉求渠道,有效拓宽妇女诉求表达、利益协调、权益保障的通道,打通服务妇女“最后一公里”。要完善妇女阵地功能,拓展心理疏导、技能培训等服务,增强妇女的幸福感和满意度。

倾听“她声音”、开启“她智慧”、汇聚“她力量”,新时代的女性定能在基层社会治理工作中尽显巾帼风采。

秋收正当时 绘就好“丰”景

本报讯(区融媒体中心记者 通讯员 黄玲君 柴莹莹 文/摄)今天是秋分节气,意味着收获满满、瓜果飘香的丰收季已经到来,同时也是第五个“中国农民丰收节”,今年的主题为“庆丰收迎盛会”。眼下我区各地瓜果满园,谷穗饱满,这是对辛勤劳作的农民们最好的回馈。

在位于岑港街道桥头村农户卢信代的桔园,连片的桔树挂满果子,桔子丰收在望。卢信代种植了4亩共200棵桔子树,下月初,这里的桔子即将迎来采摘销售季,连日来,他忙着田间管理,为桔子上市做好前期准备。“相较去年,今年是桔子大年,预计产量在2万斤左右,较去年增加了三分之一以上。”卢信代告诉记者,自家桔树树龄基本都在30年左右,种植的品种主要为皮薄清甜多汁的优质“官川”桔子,今年桔树病虫害较往年明显减少,加之近期雨水灌溉及时,桔子品质良好。

据了解,桔子是岑港街道特色农产品之一,桥头、马目等地桔子种植相对集中,种植面积达2900亩,预计今年桔子总产量达1100吨,采摘时间可持续至12月底。

驱车行驶在马吞街道的田间小道,两侧稻田青禾透着淡淡的金黄色,粒粒稻谷饱满,一派丰收在



图为心亲依研学教育基地水稻田

望的喜人景象。“今年主要种植的是‘浙优18’和‘南粳46’这两种品种的水稻。”心亲依研学教育基地负责人孙舟恩说,随着秋分时节到来,现阶段是水稻田间管理的关键时期,他们重点对稻田进行清杂草和除虫害作业,进一步提高水稻

品质,该基地的150亩水稻预计在下月底可迎来丰收。

“等水稻丰收的时候,我们将举行各类与水稻有关的研学、团建活动,让市民朋友来亲身体验一下收割水稻,感受丰收的喜悦。”孙舟恩说。

据了解,2018年起,每年农历

秋分被设立为“中国农民丰收节”,这也是第一个在国家层面专门为农民设立的节日。今后,我区将以更优秀的农业结构、更绿色的生产方式、更高质量的农产品,促进农业增产增收,进一步提升农民的幸福感和获得感。

电动自行车淘汰置换工作高效推进 总量位列全市第一

本报讯(记者 高佳敏 通讯员 张晨琪)今年5月,我区全面启动鼓励备案非标电动自行车提前淘汰置换活动。4个多月来,我区高效推进相关工作,阶段性成果明显。截至9月21日,全区已淘汰置换备案非标电动自行车127526辆,总量位列全市第一。

8月初,位于定海城区的某电动自行车销售门店私自为消费者拆除国标电动自行车的限速装置,该店经营户在为消费者上牌时当场被交警部门发现并查获。对此,执法人员责令该店经营户恢复电动自行车原装置并对其罚款2.5万元。定海市场监管部门接到该信息反馈后,立即暂停该店“浙江e行在线”功能15天。“这是红牌警告,若再出现该情况将取消‘浙江e行在线’功能、上牌功能和淘汰置换回收代办点资格,这也是我们推出的积分处置举措。”市市场监督管理局定海分局相关负责人说,该局对全区122家临时回收代办点实

施积分管理,梳理出九大条款13种行为,分别予以不同情形扣分,进一步规范淘汰置换工作流程。

在全力推进备案非标电动自行车提前淘汰置换工作中,我区专注拉高顶层设计“标准线”,建章立制凝聚电动自行车淘汰置换“向心力”,其间,我区成立定海区电动自行车综合治理集成改革工作专班,制定定海区备案非标电动自行车提前淘汰置换流程图,合理设置回收网点,调配停放场地,满足淘汰置换车辆回收和停放需求。

“我们还严格实行电动自行车督查考核,建立完善数据分析晾晒机制,全面督查推进情况。”市市场监督管理局定海分局相关负责人说,该局将继续充分发挥工作专班统筹协调作用,全面推进电动自行车综合治理集成改革,以“先行标准”要求有效提升电动自行车安全管理水平,为党的二十大胜利召开营造良好环境。

精打细算
节能降耗